
Samostatná práce č. 1.

Úloha sestává ze 3 př́ıklad̊u jež hodnoceny po 1 bodu. V zadáńı se vyskytuje
parametr

”
a“. Každý student si urč́ı hodnotu tohoto parametru jako součet

cifer dne a měśıce data narozeńı
(24.12.1987=2+4+1+2=9).

1. Určete obecné řešeńı Bernoulliho diferenciálńı rovnice.

(x + a + 1) y′ +
y

x + a + 2
+ y2 (x + a) = 0

řešeńı je y =

(
C (x + a + 1)

x + a + 2
+ x + a + 2

)−1
2. Určete partikulárńı řešeńı exaktńı diferenciálńı rovnice určené počátečńı

podmı́nkou.

y′ =
x(2x2 + y2 + a2)

y(4y2 − x2 + a2)
, y(a) = a

obecné řešeńı je dáno implicitně (x2 − y2)(x2 + 2y2 + a2) = C a parti-
kulárńı je y = x.

3. Určete obecné řešeńı diferenciálńı rovnice s integračńım faktorem

y′ = − (x + a)(y + ax) + a(2x + a) + y

a + x
.

Integračńı faktor je: ex

Obecné řešeńı je: ex (y + xa) (x + a) = C
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